

人物榜

秘鲁首位女总统迪娜·博卢阿特就职

呼吁“政治休战”、建立对话机制、恢复经济增长

中国妇女报全媒体综合报道 秘鲁总统迪娜·博卢阿特21日在总统府主持新一届内阁宣誓就职仪式，并任命阿尔韦托·奥塔罗拉担任部长会议主席(总理)。

这是博卢阿特7日就任总统以来第二次组阁。新内阁的18名部长包括4名新成员和14名上届内阁成员。

秘鲁国会7日以“违宪解散国会、篡夺公权力”为由将时任总统卡斯蒂略弹劾下台，警方随后将其拘留。时任副总统博卢阿特当天宣誓接任总统职务。卡斯蒂略的支持者连日来在全国多地抗议示威。

政局动荡、经济低迷的上任背景

卡斯蒂略执政近1年半时间里，内阁多次重组，重要部长岗位频频换人，缺乏政治经验且没有党派的强力支持。秘鲁国会议员爱德华·马拉加以“道德无能”为由，提交了对卡斯蒂略的弹劾动议。

分析人士指出，秘鲁近年来政局动荡、经济低迷，民众不满日益加剧。在此次政坛“地震”后，如何尽快平息政治风波，重振经济民生将是秘鲁新总统的重大考验。

根据秘鲁宪法，总统不能履行职责时，应由副总统接替。宣誓就任总统后，现年60岁的博卢阿特成为秘鲁历史上首位女性总统。她出生于秘鲁南部查尔万卡，毕业于秘鲁圣马丁·德波雷斯大学。博卢阿特2021年作为卡斯蒂略的竞选伙伴一同参加大选，并在竞选成功后出任副总统。

博卢阿特在宣誓就职后发表讲话，呼吁政府和国会停止政治缠斗，各党派之间加强对话和磋商，以组建一个更具代表性和更团结的内阁。她强调，秘鲁应尽快建立对话机制，恢复经济增长。

新总统面临巨大考验

秘鲁政治分析家费尔南多·罗斯蒂廖在接受新华社记者采访时说，博卢阿特上台为这个政治缠斗丛生、内耗持续不断的国家带来一丝喘息的机会。部分国会议员已对博卢阿特提出“政治休战”的提议表示欢迎。目前，她面临的主要挑战是组建一个能被各方认可的政府，这是达成政治和解的关键。

罗斯蒂廖说，秘鲁政坛今后或将迎来

一段相对稳定的时期，但新总统能否给秘鲁带来长期政治稳定和经济发展的全新气象仍有待观察。

近年来，秘鲁政府内部、党派之间政治纷争严重，政权频繁更迭，政府难以正常履职，引发民众不满。新冠疫情肆虐和经济低迷，进一步导致秘鲁陷入发展困境。此外，卡斯蒂略还面临6项涉及贪腐等相关调查。民调结果显示，卡斯蒂略的满意度从上任初期的53%滑落至近期的不足20%。民众日益加剧的不满情绪，成了国会对他采取弹劾行动的民意基础。

在秘鲁，政府与国会的矛盾已持续数年。受此影响，秘鲁总统之位更替频繁，2020年曾一周内连换两次总统。中国社会科学院拉丁美洲研究所副所长袁东振指出，秘鲁正在经历的政局动荡是其国内矛盾爆发的产物，近年来秘鲁总统频繁换人、政治领域斗争持续激烈。

中国国际问题研究院拉美和加勒比研究所学者付丽媛认为，被国会弹劾是悬在每位秘鲁总统头顶的达摩克利斯之剑，这也是秘鲁政局动荡的一大原因。

(来源：新华社)



秘鲁副总统迪娜·博卢阿特7日在国会宣誓就任总统，接替当天被国会弹劾解职的卡斯蒂略。

新华社/路透

新看点

联合国预测印度人口将在明年4月超中国

据美国有线电视新闻网报道，联合国预测印度人口数量将在明年4月中旬超过中国，成为全球第一人口大国。

报道称，这两个亚洲的人口大国分别拥有超过14亿人口数量，在过去70年间，两国的人口总和占据了全世界人口的三分之一。

报道称，二十世纪下半叶，印度一直保持着快速的人口增长，年增长率达到了2%。自1947年独立后，印度人口增长了超10亿，并且预计在未来的40年里还将继续增长。

尽管如此，报道认为印度不太可能再一次经历人口爆炸，原因是印度的生育率在近几年里已连续下滑——从1950年每名妇女生育5.7个孩子下降到如今每名妇女生育2.1个孩子——尽管这一下降速度相对其他亚洲国家和地区来说偏慢。

报道称，印度人口问题上也面临一些挑战，印度还需要给年轻的劳动力人口创造更多的就业机会。印度经济监测中心数据显示，印度适龄劳动力人口中只有40%在工作或者愿意工作。随着女性生育和照顾孩子的时间变少，更多印度女性需要工作。但她们的工作并不尽如人意。CMIE数据显示，仅有10%的印度适龄妇女进入了劳动力市场，而在中国这一数字是69%。

报道还认为，印度超越中国成为人口最大的国家还有一个显著意义——成为全世界人口最大的国家，将更有利于印度争取联合国安理会常任理事国的席位。

(来源：环球网)

她世界

孟加拉国超过一半的女孩在18岁之前结婚，超过15%的女孩在14岁或以下结婚，是世界上童婚率最高的国家之一

“一起”反抗童婚 期待更好的明天

何蒙/编译

来自孟加拉国的拉苏·查克玛说：“我14岁结婚，16岁时怀孕时失去了第一个孩子。”现年18岁的拉苏·查克玛说，在孟加拉国南部海岸的塔克纳克乌帕奇拉村，少女母亲的情况并不少见。

该地区陈旧的传统使来自较贫困家庭的女孩很容易被剥夺受教育的基本权利。许多贫困的父母为了减轻经济负担而将年幼的女儿嫁出去。

“因为我来自一个贫困家庭，我无法在二年级以后还继续上学，我的兄弟姐妹也一样。”拉苏谈到她和社区边缘化群体的许多其他妇女和女孩面临的挑战时说。

据联合国人口基金官方网站数据，孟加拉国超过一半的女孩在18岁之前结婚，超过15%的女孩在14岁或以下结婚，是世界上童婚率最高的国家之一。童婚是对人权的侵犯，也是基于性别的暴力的一种形式：童养媳获得关于性和生殖信息及服务的机会较少，增加了她们意外怀孕和性传播疾病感染(包括艾滋病毒)的风险。许多人无法继续接受教育，削弱了她们成年后的收入能力，早婚的女孩在还是孩子的时候就面临着生育的压力——这使母亲和婴儿的生命面临更大的风险，并且是全球



什瓦普纳和她的朋友沙坦玛拉与社区成员举行信息和提高认识会议之前讨论了妇女和女孩的暴力行为。

少女死亡的主要原因。

梦想更美好的明天

为了打击这种性别不平等陋习，带领村里的其他女孩，拉苏加入了联合国人口基金支持的活动家团体，名为“开始，意识，支持，

行动”(SASA! 一起)，该团体成立于2020年12月。“由于我从未有机会接受任何形式的正规教育，我发现在这里发现的一切感到非常兴奋！我了解了权力以及权力在社会中滥用的许多方面，还有，如何在家庭和社区中解决这个问题。”她说。

参与者还帮助社区的其他成员成为反对暴力和不公正的倡导者。迄今为止，在17个流离失所者营地和四个收容社区动员了30多万人。

“我想把这些技能和信息传授给我的孩子，这样他们就不必面对我们这一代人的艰辛。我希望他们长大后有韧性，意识到自己的权利，并能够为自己发声。”拉苏说。

打造赋能一代

在过去的两年里，该团体培训了4800多名维权人士。此后，这一办法已扩大到孟加拉国30多个人口基金支持的妇女安全空间和10个妇女领导的社区中心。

什瓦普纳和沙坦玛拉从15岁起就一直自愿参加该计划。她们一起参加放学后的课程，了解暴力侵害妇女和女童行为，以及如何帮助预防暴力。

什瓦普纳说：“我的父母希望我在13岁时结婚，但我还没有准备好。我希望父亲重新考虑，但他拒绝了。”沙坦玛拉帮助她联系了一位社区活动家，该活动家访问了她的家，并与什瓦普纳的父母讨论了童婚的影响。“我的婚姻被阻止了，父亲允许我完成学业。”什瓦普纳说，“现在，我把这些见解传授给我的邻居和社区成员，推动为青春期女孩提供平等的教育和职业机会。”

(来源：《环球时报》)

日本中小学生体力因疫情跌至新低

据共同社报道，日本体育厅23日公布了以小学五年级和初中二年级的全体学生为对象实施的2022年度全国体力测试结果。在对50米跑、仰卧起坐等8个项目进行打分的体力总分方面，小学、初中的男女生分数均跌至新低。需要耐力的项目成绩明显不佳。新冠肺炎疫情蔓延后，儿童体力下降问题突出。在运动机会依然少于以前的形势下，养成运动习惯成为课题。

报道说，体力总分(满分80分)的平均分分别为：小学五年级男生52.3分、女生54.3分；初二男生40.9分、女生47.3分。比上年度下降了0.2~1.1分。相比男生，女生分数下降更多。

报道说，从各项目来看，“20米往返跑”的结果为小五男生能够跑45.9次、女生为37.0次；均比上年度减少了1次左右。初二的耐力跑结果是男生(1500米)慢了3.7秒，女生(1000米)慢了5.7秒。

报道说，另一方面，检测柔韧性的坐位体前屈的成绩趋于上升，握力和投球基本持平。报道说，调查“每周运动420分钟以上”(相当于每天运动1小时)的儿童占比后发现，中小学生对较上年度增加，小五男生为50.1%，女生为29.2%等，但尚未恢复疫情前水平。

报道说，根据身高和体重计算被认为肥胖的占比是：小五男生14.5%，小五女生10.0%；初二男生11.4%，创新高，初二女生7.5%。

体育厅负责人分析称，体力下降是受到了戴口罩导致全身剧烈运动的机会减少等影响。该负责人指出玩智能手机和游戏的时间增加了，表示“为了使大家了解让身体动起来乐趣，将提供各种各样的运动机会”。

(来源：参考消息网)

锐观察

德国亲密伴侣暴力案件持续增长

亟需覆盖城乡低门槛反暴力支持服务

中国妇女报全媒体特约撰稿 姜浩远

日前，德国联邦内政部部长南希·费瑟、德国联邦家庭事务部部长莉萨·保斯与联邦刑事警察局局长霍尔格·明希共同公布了2021年德国亲密伴侣暴力问题的最新数据，相关案件数量的持续增长引发社会热议。鲍斯呼吁，应尽力提供全面的、低门槛的反暴力支持服务，并覆盖城市与乡村地区。

约25%德国女性受到过伴侣的暴力伤害

联邦刑事警察局的报告显示，德国的家暴案件数量仍处于较高水平。2021年，警方共记录143604名亲密伴侣暴力的受害者，犯罪类型从故意伤害、跟踪、强奸到谋杀等等。虽然这一数字相较于2020年减少了3%，然而整体发展趋势不容乐观：在过去的五年中，该数字总共增加了3.4%。上述案件中，80%的受害者为女性，79%的施暴者为男性。

2021年，共有369位亲密伴侣暴力受害者遭遇谋杀，共121人被杀害，其中109人为女性，12人为男性。此外，由亲密伴侣暴力导致致失人亡死亡案件共发生六起，包括

四名女性受害者与两名男性受害者。因此，共113名女性和14名男性因亲密伴侣暴力丧生。

联邦刑事警察局局长明希指出，施暴者的性别比例显著体现出家庭暴力中普遍存在父权观念和传统角色模式的影响。此外，酗酒也是亲密伴侣暴力中不容忽视的因素，23%的施暴者在作案期间受到酒精影响。

然而，警方提供的数据尚不足以反映家暴问题的真实现状。内政部部长费瑟强调，统计数据只能反映出向警方报告的部分案件，还有更多案件未纳入统计。家庭部部长鲍斯估计，三分之二的女性受害者没有选择报案。

呼吁建立更全面的支持服务

两位部长希望鼓励更多女性受害者及时向警方举报，并提高警方对相关问题的认识。内政部部长费瑟称：“我们决不能接受对女性的暴力行为，必须坚决地直面它。无论是心理还是身体层面的暴力，对女性施暴的男性都是罪犯。”费瑟表示，不应淡化暴力行为中女性的受害者角色，“如果男人因为女人是女人而杀害她们，那么对这一话题的强调就是恰当的，也是必要的。”

家庭事务部部长保斯指出，许多亲密伴侣暴力受害者害怕寻求帮助。“这就是为什么我们需要一套全面的、低门槛的支持服务，并覆盖城市和乡村地区。”2013年起，联邦政府开始资助全国性的“暴力侵害女性”求助热线服务，热线全天候开放，受害者可以匿名举报，并免费获得18种语言的帮助，该项服务主要由各联邦州与城市负责。

此外，联邦政府通过了联邦资助方案“共同反对暴力侵害女性行为”，该项目资助女性收容所和专门咨询中心的扩建与翻修，并计划在2020年至2024年期间，每年为项目投入3000万欧元。然而，女性收容所等面向家暴受害女性的支持设施仍长期面临资金不足的问题，目前德国约有350家女性收容所，另外还有约100家庇护所。保斯称，“众所周知，目前的设施仍然太少了。”

联邦政府推出一系列新措施

针对日益猖獗的家暴问题，德国联邦政府正在积极研究一整套措施，以期在全国范围内进一步提升对家暴受害者的保护和咨询服务。各联邦州、城市和社会各界也将参与其中。

2018年，德国创办“共同反对暴力侵害

女性行为”圆桌会议，会议代表来自联邦政府、各联邦州和城市。鉴于当前已有的支持服务并不充分，而且存在巨大的地区差异，联邦政府希望与各联邦州和城市合作，进一步推进面向暴力受害女性及其子女的支持系统，并达成具有约束力的协议。为此，联邦政府希望制定一项法规，以增加受害者获得保护和咨询服务的机会，并为支持服务的财政保障建立统一框架。

2022年11月1日，德国人权研究所成立性别暴力问题独立报告研究中心。该研究中心旨在建立可靠的数据基础，以呈现性别暴力的趋势和发展，并就预防和打击此类暴力提出行动建议。研究中心将定期提交全面报告，对性别暴力的范围和程度进行汇总，并展示《伊斯坦布尔公约》的执行情况。第一份报告将于2024年出版。

此外，联邦政府将在家庭事务部设立专门的联邦州协调办公室，以制定跨部门的战略，用于预防和打击针对女性的性别暴力。与此同时，联邦政府还计划进行一系列调查，以增强数据对现实情况的反映程度。由联邦家庭事务部、联邦内政部、联邦刑事警察局等部门联合组织的德国暴力犯罪情况调查预计将于2025年完成。